
2014D04050 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft de 
Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap de volgende 
vragen ter beantwoording voorgelegd over de brief van de Staatssecre-
taris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap van 22 januari 2014 inzake de 
cao voor bestuurders in het voortgezet onderwijs (Kamerstuk 31 889, 
nr. 6). 

Voorzitter van de commissie, 
Wolbert 

Adjunct-griffier van de commissie, 
Verstraten 
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Nr Vraag 

1 Kunt u aangeven hoeveel bestuurders er in het voortgezet onderwijs (vo) werkzaam 
waren in de jaren 2010, 2011, 2012 en 2013? 

2 Kunt u aangeven hoe de salarissom van bestuurders in het vo zich heeft ontwikkeld in 
de jaren 2010, 2011, 2012 en 2013? 

3 Kunt u, gezien het feit dat de bestuurders cao 2011–2013 algemeen verbindend is 
verklaard, aangeven hoeveel bestuurders nog niet in de cao zijn ingepast? 

4 Kunt u bevestigen dat de salarissom van bestuurders, die eerder onder de cao vo vielen, 
bij inpassing in de bestuurders cao met 15% toeneemt? 

5 Is het mogelijk dat de salarissom van bestuurders die eerder onder cao vo vielen, of een 
andere arbeidsovereenkomst hadden gesloten met hun Raad van Toezicht, bij inschaling 
in de bestuurders cao er meer dan 15% op vooruit is gegaan? 

6 Kan de correlatie tussen het aantal leerlingen op een school en de inschaling in de 
beloningstabel een zelfstandige grond vormen voor een hogere inschaling ten opzichte 
van het eerdere salaris in de vo cao of een andere arbeidsovereenkomst tussen 
bestuurders en de Raad van Toezicht? 

7 Kunt u aangeven hoe het maximum salaris bij een dienstverband in schaal B5 
(€ 141.948) zich verhoudt tot het bedrag van € 184.549, dat u noemt als maximum 
salaris. 

8 Blijft de in de wet normering bezoldiging topfunctionarissen in de publieke en semi-
publieke sector (WNT) opgenomen norm dat het beloningsmaximum van de bestuur-
ders cao 30% lager ligt dan het maximum dat in de WNT is opgenomen gehandhaafd als 
het WNT beloningsmaximum conform het Regeerakkoord wordt verlaagd tot 100% (in 
plaats van 130%) van een ministersalaris? 

9 Kunt u aangeven hoe de aansluitingsgraad van toezichthouders bij de Vereniging van 
Toezichthouders in Onderwijsinstellingen (VTOI) en bestuurders bij de Onderwijsbe-
stuurdersvereniging (OBV) zich heeft ontwikkeld in de jaren 2010, 2011, 2012 en 2013? 

10 Kunt u aangeven hoelang de reactietijd was van de bij de VTOI aangesloten toezichthou-
ders en de bij de OBV aangesloten bestuurders om in te stemmen met de afgesloten cao 
in 2011 en 2013? 

11 Kunt u aangeven of de bestuurders cao in 2014 algemeen verbindend wordt verklaard? 
12 Kunt u een update geven met betrekking tot de stand van zaken rond de bestuurders cao 

primair onderwijs (po) 
13 Is inzichtelijk te maken in hoeverre de cao voor bestuurders in het vo binnen het veld 

(zowel onder bestuurder als onder docenten) op draagvlak kan rekenen? 
14 Vallen «eenpitters» (besturen met één school) ook onder de cao voor bestuurders in het 

vo? 
15 Kunt u het proces dat leidt tot een algemeen verbindend verklaring (avv) schetsen en 

betreft de avv, in de zin van uitvoering geven aan bestaand beleid, een politiek besluit of 
een ambtelijk besluit? 

16 Wat is vanaf 2011 de salarisontwikkeling van bestuurders geweest en waardoor kan deze 
worden verklaard, als conform de brief van de Staatssecretaris de laatste jaren ook voor 
bestuurders de nullijn is gehanteerd? 

17 Wat is vanaf 2011 de salarisontwikkeling van leraren geweest en waardoor kan deze 
worden verklaard, als er bij hen een nullijn is gehanteerd? 

18 Welk deel van het Nationaal Onderwijsakkoord (NOA) geld gaat uiteindelijk naar 
onderwijs en welk deel naar salarissen van bestuurders en/of leraren? 

19 Welke groepen bestuurders vallen onder de nieuwe cao 2014 en welke onder de oude 
cao 2011, indien er een overgangsregeling (punt drie uit cao) is opgenomen en wat is de 
consequentie van deze overgangsregeling voor de cao salarisontwikkeling in 2014 voor 
verschillende groepen bestuurders? 

20 Kan het voor komen dat er bestuurders boven het maximum van de WNT of het 
vo-sectorspecifieke aangepaste (lagere) plafond worden beloond, en zo ja, hoe vaak 
komt dit voor en waarom? 

21 Bestaat er voor de cao besturen en voor de cao leraren ruimte om primaire en secun-
daire arbeidsvoorwaarden tegen elkaar uit te ruilen? 

22 Hoe hoog is de procentuele stijging van het inkomen, die diende als compensatie tijdens 
de uitruil van secundaire arbeidsvoorwaarden, van bestuurders geweest? 

23 Van wie was in 2011 het initiatief afkomstig om te komen tot een cao voor onderwijsbe-
stuurders in het vo? 

24 Welke secundaire arbeidsvoorwaarden zijn bij het opstellen van de cao voor bestuurders 
in het vo uitgeruild tegen inkomen? 

25 Is de avv van de cao voor bestuurders in het vo, door de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid, te zien als louter navolging geven aan bestaand beleid van de 
voormalige Minister van Onderwijs Cultuur en Wetenschap? 

26 Op welke wijze wordt gegarandeerd dat het geld uit het najaarsakkoord en de NOA 
geheel ten goede komt aan het onderwijs en niet gedeeltelijk aan het salaris van 
bestuurders? 

27 Kan een overzicht worden gegeven, inclusief een top tien, van alle vo- en 
po-bestuurders, en de salarissen die zij verdienen uitgesplitst naar daadwerkelijk salaris 
en naar overige toeslagen, extra’s en overige zoals bijvoorbeeld een lease-auto? 

28 Op welke wijze wordt voorkomen dat de verschillende cao’s, één voor onderwijsbestuur-
ders en één voor onderwijspersoneel, uit elkaar gaan lopen? 
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29 Op welke termijn en op welke wijze kunnen de bestuurders onder de onderwijs cao 
worden gebracht? 

30 Op welke wijze kan en gaat de normstelling worden afgedwongen, gezien de nauwe 
verweving van partijen buiten de cao met de overige partijen, en mogelijke juridische 
«ontduik»-mogelijkheden zoals een overeenkomst van opdracht in plaats van een 
arbeidsovereenkomst of indiensttreding bij een neven-bv? 

31 Kiest u voor een objectieve en afdwingbare normstelling met betrekking tot de salarisin-
deling, zoals ook het geval is bij de woningbouwcorporaties? Zo ja, welke? Zo nee, 
waarom niet? 

32 Is er een nulmeting bij de monitoring? Vanaf welke verhoging is de Staatssecretaris van 
plan in te grijpen? Is de staatsecretaris bereid de monitoring openbaar te maken en aan 
de Kamer te zenden? 

33 Kiest u voor een normering waarbij het leerlingaantal de beloning bepaalt, in plaats van 
een functiewaarderingssysteem zoals bij de rest van het onderwijspersoneel het geval 
is? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

34 Waarom is het leerlingaantal als primaire grond gebruikt voor de inschaling? Waarom is 
er bij de bestuurders cao niet, net zoals bij de cao vo, gebruik gemaakt van 
functiewaardering? 

35 Welke mogelijkheid is er om een koppeling te maken tussen de cao voor bestuurders in 
het vo en de algemene cao voor personeel in het vo (bijvoorbeeld via een ministeriële 
regeling) om er voor te zorgen dat in de toekomst de salarissen van bestuurders nooit 
harder zullen stijgen dan die van het overige personeel? 

36 Kan de huidige normstelling in het onderwijs zodanig worden aangepast dat niet langer 
drie van de vier verlaagde sectorale plafonds boven de nieuwe norm van 100% van een 
ministerssalaris kunnen liggen? 

37 Kunt u aangeven of de VTOI aangemerkt kan worden als vereniging van werkgevers en 
op basis daarvan afdwingbare cao’s kan afsluiten? 

38 Is het waar dat, in tegenstelling tot de WNT normering, in de bestuurders cao het 
privégebruik van de lease-auto niet genormeerd is? Zo ja, waarom?
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